

fronte rojo

PROLETARIOS DE TODOS LOS PAISES, UNIOS!

ORGANO DEL PARTIDO COMUNISTA (S.E.I.C.)

Valencia, jueves 4 marzo de 1937 - Redacción y Administración: Vilaragut, 5 - 15 cts. - Año I - Núm. 37

Las cosas que no podemos decir, las archivamos. Y, claro, en su día las diremos.

Mañana darán comienzo en Valencia las sesiones del Pleno ampliado del Comité Central del Partido Comunista Los forjadores del Frente Popular, con más férrea voluntad que nunca, van a tremolar la bandera de la unidad de todos los antifascistas Como máxima garantía de victoria

ANTE LA LLEGADA DE LOS DELEGADOS AL PLENO DE NUESTRO COMITÉ CENTRAL Saludamos en ellos a los representantes de la vanguardia de los combatientes contra el fascismo

Han comenzado a llegar a Valencia los delegados al Pleno Ampliado del Comité Central de nuestro Partido. Vienen de todos los puntos de España, incluso en representación de los miles y miles de trabajadores que han luchado contra el fascismo en las tierras todavía ocupadas por el fascismo y que sufren actualmente la opresión más despiadada y sangrienta de nuestra historia; vienen de los frentes de combate, calientes aún las manos de empuñar el fusil; vienen de alentar y dirigir, como comisarios políticos, a los combatientes; vienen de los campos donde las masas rampesinas producen para la guerra con la vehemente esperanza de que la victoria les libre para siempre de una opresión de siglos; vienen de las fábricas, de los talleres, de las oficinas, de los laboratorios y los estudios, donde miles y miles de trabajadores antifascistas, hombres y mujeres, entregan lo mejor de su esfuerzo y todas sus energías a la tarea gloriosa de organizar y participar en la lucha contra los invasores, contra las desatadas fuerzas de la barbarie; vienen de todo el ámbito del país, de las ciudades y las aldeas, de luchar en la primera fila de todos los frentes, saturados del ardor de la lucha, con el alma encendida en los fervores de una causa, de un esfuerzo y de una fe en el triunfo que nuestro Partido ha sostenido y realiza desde el primer momento de la guerra con todos sus entusiasmos tendidos adelante. Traen la voz múltiple del pueblo, de los luchadores, de quienes han visto y soportado la invasión, de quienes han resistido el empuje de las hordas fascistas en las trincheras, de los que ahora atacan en los frentes asturianos y madrileños sobre la línea de la victoria, y de quienes, como toda la gente de nuestro Partido, no viven ni alientan ni trabajan sino para servir a la causa del pueblo y para ganar la guerra.

Vienen los delegados en el momento en que la guerra llega precisamente a su punto culminante. Se ha transformado hasta la raíz la primitiva sublevación militar fascista y la guerra se ha convertido en una lucha organizada y poderosa de grandes fuerzas militares, enviada una por los fascistas extranjeros y creada la otra por el gigantesco esfuerzo de nuestro pueblo. Ocho meses de lucha espantosamente sangrienta no han sido, en realidad, sino el prólogo, el período de organización de una contienda en gran escala que nace en nuestro suelo la utilización de los más

Una nueva medida del Gobierno norteamericano a propósito de la no intervención

Washington, 4. — El Departamento de Estado anuncia que las personas que deseen trasladarse al extranjero deberán firmar una declaración asegurando que no tienen la intención de ir a España. Esta medida entra en el cuadro de la política de No Intervención estricta seguida por el Gobierno norteamericano.

Los católicos franceses, al lado del pueblo español

Bilbao. — El secretario de la Presidencia del Gobierno vasco facilitó a los periodistas un telegrama recibido por el presidente Aguirre, enviado desde París por Malaterra Seller, representante de Francia en la Sociedad de Naciones, y que dice así:

"Afectuoso agradecimiento por atenciones. Mis amigos y yo estamos de todo corazón con ustedes. Mientras esperamos triunfo final, hacemos lo posible ayudando niños este pueblo vasco que lucha heroicamente por libertad."

ALTAVOZ FACCIOSO

Radio Jaca advierte a todas las personas de Huesca (pero que dan en Huesca "personas" sin asesinar?) que tengan familiares en Madrid, lo pongan en comunicación de la misma. "Esto es para los radioyentes —radio afirma— que tengan familiares en Madrid y otras poblaciones "liberadas".

"Y nosotros sin enterarnos!

Ahora resulta que han "liberado" Madrid. No sabemos lo que pensarán de esta "liberación" los ejércitos que acaban de ser diezmados en el Jarama y que llevan cuatro meses esperando la toma de Madrid y corriendo hacia atrás.

"No hay que precipitarse! Párese usted la radiojaca, amigo.

Radio Requeté, embustera nos revela desde Salamanca esta emocionante información:

"El gran Visir de Marruecos ha dicho a los periodistas que a Franco no le faltarán hombres mientras en Marruecos quede uno solo. (Si, porque a los niños de Falange y a los paranoicos requetés nadie les llama hombres.)

"Y luego dice que va a recorrer los frentes de la España "nacional" para contemplar los vestigios de la civilización de su raza.

No sabemos si el Visir incluye en estos vestigios los veinte mil asesinatos de Badajoz y los doce mil (hasta ahora) de Málaga. Aunque esto, en honor de la civilización árabe, en una curiosa demostración de lo en qué consiste la civilización "nacional", musseliniacomarrogul".

De Avila comunican:

"Nuestros aviones han bombardeado Madrid. En la claridad de la noche se podían ver perfectamente las explosiones producidas por las bombas."

Y los montones de niños asesinados, mujeres aniquiladas... Y eso en la perfecta información del bombardeo "nacional".

Radio Falange de Valladolid opta por que se establezca una zona de hospitales destruidos... Falta neutral para los niños, para que

En el frente fascista de Almería combaten tropas regulares italoalemanas "Le Temps" hace revelaciones sobre la ofensiva contra Almería

París. — El corresponsal particular de "Le Temps" en el campo de los rebeldes hace sensacionales revelaciones sobre la ofensiva contra Almería, detenida por la resistencia de las tropas gubernamentales. Dice:

"La columna que entró en Almería estaba constituida por cincuenta camiones, transportando cada uno a una veintena de hombres. Detrás de los asientos de los conductores de los dos primeros vehículos aparecían izadas dos banderas cuadradas. La primera completamente roja, con inscripciones en español. La segunda negra y blanca, con una calavera sobre dos haldas cruzadas e inscripción en lenguaje extranjero. Esta última inscripción, igual que los uniformes, recordaban la bandera y los modales de los S. S. alemanes. La columna ocupó el pueblo, exclamando repetidas veces: «¡Viva Hitler y Mussolini!»

LOS FASCISTAS ALEMANES PARTICIPAN EN LA PIRATERIA FACCIOSA

Gibraltar. — Aumenta el número de barcos escandinavos apresados por los rebeldes. No se contentan ya con apresar los barcos en ruta hacia la España republicana, sino también los cargamentos de frutas destinados a Inglaterra y otros países. Los fascistas alemanes participan en estos actos de saqueo. Los cargamentos de muchos barcos escandinavos han sido transportados a otros alemanes. Las naranjas son enviadas a Alemania.

El "Daily Telegraph" anuncia los lugares en que han sido fijadas las estaciones de control

Londres, 4. — El "Daily Telegraph" dice que la comisión técnica del Comité de No Intervención ha fijado como sigue las estaciones de Control:

A la altura de Downs Rade, en el Paso de Calais; en Cherburgo, en Gibraltar, en Cagliari (Cerdeña), en Orán, en Marsella y en Madera.

FRENTE DE CORDOBA

En un audaz golpe de mano, un grupo de nuestros soldados copa una avanzadilla rebelde y mata a diez guardias civiles que la formaban

En la noche del martes un grupo de milicianos que operaba en el sector de Alcaudete copó a una avanzadilla enemiga merced a un audaz golpe de mano. Resultaron nueve muertos y un cabo de la guardia civil faccioso muertos. Los milicianos regresaron a sus posiciones con los mosquetones y correa de los muertos.

Se reciben noticias de que merced a una confidencia se realizó una operación por las fuerzas leales en Castillarejo, frente a Alcaudete, ocasionando al enemigo catorce muertos, entre ellos un teniente coronel.

Lo que mienten las radios de Franco



salvar de la barbarie y la devastación facciosa.

Es una lástima que los "nacionales" no puedan concurrir ni con las joyas de las Virgenes, que han vendido por metralla, ni ese cuadro del Greco que en Toledo han "afanado".

Y que no pueda ilustrar su concurrencia una charra de Quel-po...

¡Ah! De Oviedo no dicen una sola palabra las radios facciosas.

La represión política en Venezuela se acentúa ante las futuras elecciones

El Gobierno disuelve todos los partidos de izquierda

Caracas. — Después de la huida de los obreros de pozos de petróleo, que abarca a 28.000 huelguistas, se celebrarán las elecciones que presagian la victoria de los partidos de izquierda. Inmediatamente el Gobierno ha decretado la disolución de todos los partidos y organizaciones de izquierda. Veinte militantes fueron arrestados por "propaganda comunista".

Los armamentos italianos en la base del Mediterráneo

Roma. — Un decreto publica la orden de alargar las costas de la isla Pantelleria. Este decreto tiene extraordinaria importancia, tanto más cuanto que esta isla se encuentra a 75 kilómetros de Túnez, y ello puede constituir para Mussolini una nueva base en el Mediterráneo.



Ante todo y por encima de todo, reforzemos el Frente Popular!

Pleno Ampliado del Comité Central del Partido Comunista de España Valencia, 5, 6 y 7 de marzo de 1937

HORARIO DEL PLENO

Viernes día 5. — Por la mañana, de 10 a 2, apertura del Pleno. Por la tarde, de 4 a 9, elección de Presidencia; discurso de apertura, por la camarada Pasionaria. Informe del Comité Central, a cargo del secretario general del Partido Comunista, camarada José Díaz.

Sábado día 6. — Por la mañana, de 10 a 2, discusión del informe. Por la tarde, de 4 a 9, discusión del informe. Por la noche, a las 10:30, sesión de cine para los delegados.

Domingo día 7. — Por la mañana, de 10 a 1, mitin en el cine Tyrus, con intervención de los siguientes camaradas: Uribe, Antón, Larranaga, Comera, Hernández y Pasionaria, que presidirá. Por la tarde, de 4 a 9, continuación del Pleno.

REGLAMENTO DEL PLENO

Discurso de apertura (camarada Pasionaria), 30 minutos. Informe del Comité Central (camarada Díaz), intervenciones especiales, 30 minutos. Intervenciones de los delegados, 15 minutos.

ORDEN DEL DIA DEL PLENO

Primero. — Frente Popular y unión de todos los pueblos de España para ganar la guerra.

Segundo. — Organización del trabajo del Partido.

INSTRUCCIONES PARA LOS DELEGADOS

Los delegados o invitados designados deberán encontrarse el jueves día 4 en Valencia, presentándose en la Casa del Comité Central, plaza de la Congregación, 3. Comisión organizadora del Pleno del Comité Central, donde se les facilitará la credencial correspondiente, así como el alojamiento, manutención y los materiales del Pleno.

Unidad del Campesino

"Si ante la gravedad del momento actual no se unen todos los campesinos para lograr la victoria, tendrán que unirse después en la derrota, a dos metros bajo tierra." (De la Conferencia de ayer en Unión Radio por el camarada JULIO MATEU.)

La exportación no puede ser monopolio de nadie

El 2 de diciembre de 1936 apareció en la «Gaceta» un decreto del Presidente del Consejo de ministros regulando la exportación de los productos. Nadie, hasta hoy, ha cumplido esta disposición. Quienes intentan hacerlo chocan siempre con la realidad de quienes, por el hecho de pertenecer a cualquier Central sindical, se creen estar ya por encima del Gobierno. En esta misma página insertamos una nota dirigida al ministro de Comercio, que refleja esta realidad. El papel que desempeñaban los intermediarios hasta el momento mismo de iniciarse el movimiento militar fascista lo siguen desempeñando, con otros nombres, organismos compuestos por la nube de gentes que no han hecho en su vida más que comerciar con el esfuerzo de los campesinos. Lo que ocurre con la exportación de la naranja es bastante elocuente para hacer meditar a quienes tienen la responsabilidad de que esto ocurra.

Se manosean las palabras de «Respetemos la pequeña propiedad», «Ayudemos a los modestos agricultores», etc., y en la práctica todos nos creemos con suficiente autoridad para administrar los intereses de los campesinos. Alguien, por lo ocurrido con la naranja, se frota las manos de contento esperando la cosecha de las patatas y otros productos para intervenir en la venta y exportación de los mismos. Mientras los campesinos buscan los abonos, las semillas y los aperos de labranza, ninguno de estos novismos administradores se cree con derecho a intervenir, prestándose el apoyo de que necesitan los labradores. Es mejor esperar a que la cosecha esté madura para, con las manos lavadas, dirigirse a los productores del agro, diciéndoles: «Téngis que vender de esta forma, o de lo contrario no podréis hacerlo».

Advertimos que estos procedimientos están en desacuerdo absoluto con las normas de moralidad establecidas por el Frente Popular. Quienes se embriagan y trabajan la tierra son más que suficientes para venderse su cosecha y disfrutar del esfuerzo de su trabajo. No trabajan desde a estarse hechas los campesinos, dejándose en la tierra jirones de su vida, para que otros se beneficien de su esfuerzo. Si se quiere tener derecho a exportar los productos del campo, hay que empezar por empujar el azadón, el arado o la hoz. Los campesinos no están dispuestos a tolerar que se les diezme la cosecha con una red de intermediarios. Menos aún, en el momento actual. Nadie tiene derecho, pues, a monopolizar la exportación. Cuando esto se haga habrá de realizarse bajo el control riguroso del Gobierno, dedicado para todos el beneficio que se obtenga. Pero todavía no ha llegado ese momento. Mientras llega, todos, absolutamente todos, tienen la obligación de acatar las disposiciones del Gobierno, si no quieren sabotear su obra, que es tanto como sabotear la obra de todo el pueblo antifascista.

El Gobierno ayuda a los campesinos
Labor de la Delegación Provincial de Refona Agraria:
Hectáreas inculcadas, 4.413.
Hectáreas, 114.735-48-06.
Créditos entregados para las tierras inculcadas, 2.178.545'07 pesetas.
ABONOS
Superfosfato, 1.707.750 kilos.
Sulfato amoniacal, 1.239.025 kilos.
Nitro de cal, 7.800 kilos.
Sulfato de hierro, 1.550 kilos.

¿Cuándo se entrega el contingente que corresponde a las Cooperativas Naranjeras?

Una nota de la Federación Provincial Campesina

En la «Gaceta» del 15 de febrero del año en curso apareció una disposición del ministro de Comercio, relativa a la distribución del cupo de exportación de naranja y mandarina a Francia. En el artículo segundo de esta disposición se afirmaba que los cupos correspondientes a cada provincia serán distribuidos, dentro de ellas, entre las organizaciones de exportación existentes que a hayan efectuado con naranjas y mandarinas en la presente campaña, antes del mes de febrero. Las Cooperativas Naranjeras adheridas a esta Federación, como organismos capacitados para la exportación, remitieron al Ministerio de Comercio, con fecha 18 de febrero, una petición del

contingente que les correspondía, con arreglo a las 147.940 toneladas pertenecientes a todos nuestros afiliados. Obra en nuestro poder el talón justificante de la petición entregada al Ministerio de Comercio, con todos los requisitos de la ley. Como hasta ahora no se ha entregado nada de contingente a las Cooperativas de la Federación Provincial Campesina, y si, en cambio, al C. L. U. E. A., preguntamos: ¿Existen privilegios en el Ministerio de Comercio? Si fuera así, advertimos lealmente que no estamos dispuestos a tolerarlo.

EL SECRETARIADO

Una conferencia de Julio Mateu ante el micrófono de Unión Radio

Por el micrófono de Unión Radio Valencia dió ayer, a las seis y media, su anunciada conferencia el secretario de la Federación Provincial Campesina, camarada Julio Mateu.

El tema escogido para la misma, «Forjemos una agricultura de guerra», fue desarrollado limpiamente, con sencillez y claridad, al mismo tiempo que sólidamente cimentada en datos y hechos.

Abordó, como el tema más latente en la cuestión campesina de los actuales momentos, la unión que es precisa entre los campesinos para forjar con los que combaten en las trincheras por la causa de la libertad, la victoria del pueblo, la victoria del Frente Popular y de los verdaderos antifascistas. Señaló la gravedad de los momentos diciendo que si ante ellos no se unen los campesinos para el logro de esta victoria, se tendrían que unir después en la derrota, a dos metros bajo tierra. Como punto principal de su conferencia señaló también la necesidad de forjar una agricultura de guerra, que responda con productos que suplan por su valor alimenticio a las carnes, huevos y



demás géneros alimenticios que hoy escasean. Reclamó, una vez más, el respeto debido para el campesino por el ministro de Agricultura, camarada Uribe, ya que este respeto es un modo de ayudar a que se forje esta agricultura de guerra, punto preciso para ganarla. Dijo que el Gobierno ayuda a los campesinos, pero que es preciso que en esta ayuda colaborem todos los verdaderos antifascistas, evitando los atropellos que puedan cometerse en el campo. **FEDERACION PROVINCIAL CAMPESINA** Habiéndonos pedido azafre y sulfato de cobre para el tratamiento de las viñas por algunas de nuestras secciones, este Secretariado ha tomado el acuerdo de comunicarlo a las distintas Sociedades y Cooperativas adheridas a la Federación Provincial Campesina, que manden con urgencia la cantidad que necesitan de ambos productos, con el fin de que ni uno solo de nuestros afiliados quede sin los productos indicados para el tratamiento de las viñas. Esperamos con toda urgencia el cumplimiento de estas instrucciones.

PELICULAS
Lenin
Este film soviético, presentado en el cinema Olympia por la distribuidora «Film Popular», está basado en varias canciones populares que circularon por el inmenso territorio de la Unión Soviética. Estas canciones recogen la gratitud emocional, el cariño de las mujeres de los niños y de los hombres del país del socialismo triunfante hacia el forjador del bienestar de que hoy disfruta el pueblo de la U. R. S. S. hacia el jefe de la Revolución, el inolvidable y querido jefe Vladimir Illich Lenin. Estas canciones que cantan las mujeres de la Unión Soviética mientras engrasan y conducen los tractores a través de las domadas llanuras en que abunda el alto trigo, mientras cosechan o alimentan las aves en los koljoses del país, han sido captadas admirablemente por la cámara de los artistas soviéticos. Sobre el fondo de la obra de Lenin, que ha hecho posible que hoy, después de diecisiete años de construcción socialista, estas mujeres canten: «Ton dieste toda esta diesta... Estos campos nuestros. Esta cultura nuestra».

CARTELERIA
Comité Ejecutivo de Espectáculos Públicos U. G. T. - C. N. T.
SECCION TEATROS
TEATRO PRINCIPAL—Compañía de comedia. Responsable: S. Soler-Mari.—A las 8 y 10 tarde y 10 noche: Grandioso éxito de la comedia El infierno.
NOSTRE TEATRE—Comedias valencianas. Responsable: Vicent Maudí.—A las 8 y 10 tarde y 10 noche: Grandioso éxito de la comedia Los ojos en blanco. Verdadera revista de éxito. Presentación insuperable.
TEATRO ESPIGA—Compañía de comedia. Responsable: Peco Pierró.—A las 6 tarde y 9 y 10 noche: Nuestra Natacha.
TEATRO ARCO—6 tarde y 9 y 10 noche: Grandioso éxito: Piruleta. Estrecho Castro, con un magnífico conjunto de valiosos artistas.
TEATRO ALKAZAR—Compañía de comedia. Responsable: Manolo Ruiz.—6 y 10 tarde y 10 noche: La Marquesona, de Quinto y Guillén. Gran éxito. Butaca, 150.
SECCION CINES
REALTO—Claro de luna en el río, deliciosa comedia musical. Madrid sufrido y heroico, documental de gran actualidad. Así soy yo, dibujo de Popaya.
OLYMPIA—Bajo el terror de la Océana, emocionante film soviético. Lenin, el genio de la Revolución, homenaje al inmortal camarada Lenin.
CAPITOL—Mi ex mujer y yo, en español, por William Powell y Jean Arthur. Lenin, el genio de la Revolución, magnífico film soviético.
LIBRICO—Continúa la segunda semana de Prisionero del odio, en español, y el grandioso film soviético, Salud, España!
TYRIS—Tiempo modernos y Golpe por golpe, grandioso film soviético.
SOLIS—La simonaca pública, y Su primer beso, en español.
GRAN TEATRO—Mi marido so

OLYMPIA Lunes próximo: ESTRENO EN ESPAÑOL
Fred Stone y Jean Parker en la GRAN PRODUCCION sátrica de la vanidad humana
LA MENTIRA DE LA GLORIA
Una familia de campesinos, declumbrados por la magia de Hollywood...

Tranquilidad en los frentes de Almería
Almería.—Las noticias que se reciben de los diversos sectores acusan tranquilidad. Nuestros soldados se mantienen con valentía en las posiciones últimamente conquistadas.

VEINTE PLAZAS DE DELINEANTES
Para AVIACION MILITAR, donde prestarán sus servicios con carácter transitorio. Sueldo: 15 pesetas. Las instancias, acompañadas de aval político o sindical, se dirigen a la Jefatura del Material de Aviación Militar (Ministerio de Marina y Aire), Valencia, hasta las ocho de la noche del día 8 del actual. Los aspirantes, sin más aviso, deberán presentarse en la expresada Jefatura del Material a las nueve de la mañana del día 9 del corriente, con un calibrador y los útiles de trabajo necesarios para efectuar la correspondiente prueba de aptitud.

VICTORIA (Grao)—La danza de los ríos, y Quiéreme siempre, por Grace Moore.
ESCALANTE (Grao)—El casero, en español, y Peter, en español.
MUSICAL (Grao)—Horror en el cuarto negro, y El monstruo al acecho.
ESPAÑA (Grao)—Compañeros de viaje, y Almor sublimo, en español.
LA MARINA (Grao)—La rosa del rancho, en español, y Hombre o ratón?

La juventud campesina en la U.R.S.S.

Por A. KOSAREV

La victoria del socialismo en la U. R. S. S. ha cambiado radicalmente la situación, no sólo de la juventud de los campesinos, sino también de la juventud campesina. Desde el momento del IX Congreso de la Unión de Jóvenes Comunistas de la U. R. S. S., el número de los Komsovolos koljosienses ha duplicado, alcanzando el número de 1.200.000 personas. El 87% por 100 de los komsovolos del campo trabajan directamente en la producción koljosiense.

Entre los encargados de las brigadas agrícolas, los jóvenes menores de los 25 años de edad, constituyen el 41 por 100. Incluso en un trabajo tan responsable como la dirección de brigadas de tractores, la juventud desempeña un papel de vanguardia; entre los jefes de brigadas de tractores y sus ayudantes, hay el 30 por 100 de jóvenes y el 12 por 100 de jóvenes comunistas.

Basta decir que de cada siete tractores de nuestro país uno es un conductor de cada seis conductores de segadora trilladora uno es joven comunista. El papel de los jóvenes comunistas en la agricultura es particularmente destacado; por ejemplo en el distrito de Moscú, donde la juventud constituye el 19 por 100 del total de los presidentes de koljoses y el 89 por 100 del total de brigadistas. El distrito de Moscú no es una excepción. Las conferencias de los elementos avanzados de la agricultura con los dirigentes de nuestro Partido y del Gobierno, han demostrado patentemente este hecho indudable.

El régimen koljosiense ha creado para la juventud campesina las mismas amplias posibilidades de trabajo, de instrucción y de educación de las que disponían la juventud urbana. Surge un nuevo tipo de campesino, un trabajador culto de la gran producción agropecuaria, que domina bien la técnica, las máquinas, que vive una vida holgada y culta.

La juventud campesina ya ha proporcionado de su seno toda una pléyade de sus mejores representantes, héroes de la construcción socialista a los que todo nuestro país conoce. Las mujeres campesinas de todos los pueblos, incluyendo el pueblo ruso, no tenía antes de la Gran Revolución de Octubre, heroínas

propias. La campesina rusa no era sino la heroína de los sufrimientos, de la miseria y de las privaciones, como cantó el poeta Nekrasov. Solamente nuestra Revolución, solamente el régimen koljosiense ha educado a mujeres campesinas, verdaderas heroínas, capaces de hacer milagros en el trabajo creador. Y las primeras entre estas heroínas son la joven comunista María Demchenko y sus amigas.

Han adquirido fama en toda la Unión de los mejores discípulos del Komsovol koljosiense, gloriosos condecorados: la tractorista Pasha Angelina, con su brigada; el joven brigadier Elyamplo Blichklof, el komsovol Ivan Solovet; la ordeñadora de vacas, de 19 años de edad, Taisa Pokopeva; el joven brigadier Gonukov; el komsovol presidente del koljoso, Sergio Korotnikov; la ordeñadora joven comunista María Rpy; la ordeñadora Persialzeva; los conductores de segadoras trilladoras, jóvenes comunistas, Ivan Chelubukin, Ivan Chavanenko, E. Borin, D. Kobzar, A. Uliankin, L. Kolecov, Uliana Kirilchenko, la jefe de brigada koljosiense, Billa Miosostikhova, la agrónoma Natacha Popovitzkaya, el joven brigadier Elyamplo Blichklof, la recolectora de algodón Tadjihon, el conocido pastor de ganado de Kazakstan, Magzum Arbatov y muchos otros más, que han recibido condecoración superior del Gobierno.

Aumenta la actividad de la juventud en las Repúblicas y regiones nacionales. Esta juventud ha conquistado firmemente un puesto de avanzada en la construcción socialista y, en primer término, en la producción koljosiense. Recordad la omisión entre los jóvenes brigadistas del Cáucaso Septentrional o el trabajo heroico de la juventud, de los jóvenes comunistas, en la recolección del algodón en el Asia central.

Mediante el trabajo honrado, la juventud koljosiense conquista para sí una vida asegurada y culta. El jefe de la brigada de tractores, de la Estación de Máquinas y Tractores de Stobichko (Tartaria), el komsovol P. Gusev, cuenta: «Yo, camaradas, un antiguo campesino pobre, antes carecía de caballo, mientras que ahora tengo automóvil propio. En 1935 gané más de tres mil rublos en efectivo, cuarenta y cinco quintales de cereales y dieciocho toneladas de distintas legumbres. Es tanto, que mis padres no lo habrían podido ganar en el transcurso de muchos años».

«Camarada Kosarev! Me he olvidado decir cómo vivo actualmente y que antes del koljoso nunca he vivido así: tengo ahora diez ovejas, dos cerdos, medio vacado, jardín, he recibido por las jornadas de trabajo de 1935 ciento ochenta puds de cereales, un barril de vino, estoy bien calzado y vestido».

Esta es la nueva vida de la juventud campesina en la U. R. S. S.

El jefe del Partido Sindicalista, mejora
Barcelona.—Persiste la mejoría de Angel Pestalós. Los médicos que le asisten se muestran bastante optimistas.

Consejo en la Generalidad
Se ocupa de la coordinación en las cuestiones de Guerra, Hacienda y Economía con el Gobierno de la República
Barcelona.—Se ha reunido el Consejo de la Generalidad. La reunión ha sido de corta duración. A la salida el señor Turradó, tras haber dado cuenta de las visitas que en unión del consejero de Defensa, Iglesias, ha efectuado al jefe del Gobierno y a los ministros de Hacienda y de Marina y Aire. El acuerdo—agregó—ha sido absoluto en lo que se refiere a la coordinación entre los Gobiernos de Cataluña y de la República en las cuestiones de Guerra, Hacienda y Economía.

Inglaterra comienza a hacer efectivos sus planes de defensa con la construcción de 148 barcos
Londres, 4.—El «Daily Telegraph» comentando el presupuesto naval de 1937 dice que han en construcción 148 barcos de guerra en los astilleros británicos, a saber: cinco acorazados, veintidós cruceros, cinco portaaviones, quince destructores, cinco submarinos, tres barcos de patrulla, veinticuatro cañoneros, diecisiete submarinos, tres barcos de patrulla, veinticuatro cañoneros, dos guardacostas, tres cañoneros y diecisiete aviones. Los nuevos submarinos de patrulla desplazan 1.100 toneladas, y con ellos Inglaterra dispondrá de un total de sesenta submarinos.

Leed todas las tardes
“Frente Rojo”

HABLANDO CON LOS OBREROS DE «CONSTRUCCIONES DEVIS»

« Toda la industria debe ser inmediatamente nacionalizada. »

Construcciones «Devis» es antiguo e importante taller metalúrgico, dedicado a la construcción de locomotoras, cables y otros tipos de material ferroviario.

«Efectivamente. Hace algunos meses se intentó algo de eso. Nosotros, el Sindicato de la U. G. T. y C. N. T., estábamos de acuerdo con la nacionalización de la fábrica y todos los obreros igual, ansiosos de que se realizara. Con este deseo visitamos hace tiempo a algunos ministros pero, a pesar de las visitas, no nos dieron la solución deseada.»

«¿Vosotros seguís teniendo hoy la misma opinión? — Sí; hace algún tiempo hubo un intento por parte de compañeros de fuera de nuestra empresa para «socializar la fábrica». Nosotros nos oponíamos resueltamente. Sabíamos que no era el momento, que no convenía. Sobre todo porque tenemos el criterio que lo que hace falta es trabajar, trabajar mucho y desinteresadamente, y sólo puede hacerse esto cuando se encuentre bajo un solo mando que la dirija y ordene, es decir, bajo el control del Gobierno.»

«¿Hay alguna otra razón que os haga considerar prudente la nacionalización? — Desde luego, la dirección de la fábrica. Hoy la dirección no es mala, pero es insuficiente. Los técnicos son compañeros de gran abnegación y voluntad, pero ellos mismos lo reconocen: una fábrica de esta altura en manos del Gobierno podría reorganizarse desde la dirección notablemente y acelerar su desenvolvimiento actual. Además, la dependencia directa del Gobierno, transformando con la intervención de los «Comités» intermedios de nuestra propia producción. Me refiero a lo siguiente: Nosotros tenemos aquí algunas toneladas de viruta de acero, que es la rebaba que queda del trabajo que hacemos; esto son desperdicios que aquí no hacen nada y que en otras industrias se venden en materia perfecta, fundiéndolo. Sin embargo, la mediación de los «Comités» impide que este material, de indudable valor, se lleve, como ya pretendimos, a otros sitios donde lo necesitan.»

«¿El espíritu de todos vosotros está dispuesto a todos los sacrificios para mejorar el trabajo? — Absolutamente. Es más; aprovecho esta pregunta que me hace para decirte que no tiene ninguna base la opinión que, cuando nosotros hicimos las gestiones para...»

«¿Qué solución veis vosotros más fácil para vencer esos obstáculos? — La incautación de la fábrica por el Gobierno.»

Nuestras tropas atacan en la Ciudad Universitaria

Madrid. — A primeras horas de la noche, el general Mijala recibió a los periodistas, y uno de éstos le preguntó a qué obedecía el combate que, según se oía desde Madrid, parecía haberse librado en uno de los sectores cercanos a la capital.

Replicó que nuestras fuerzas habían atacado intensamente las posiciones rebeldes de la Ciudad Universitaria. Por otra parte, el enemigo, en movimiento de contramarcha, trata de acercarse a nuestras posiciones de El Pardo. Nuestras fuerzas—terminó diciendo—han contenido el ataque con éxito, y nosotros, a la vez, atacamos por la parte alta de la Moncloa y Ciudad Universitaria.

LIBRERIA ESCOLAR — MATIAS REAL — Correjería, 29 — Tel. 12.351 — TINTA AZUL NEGRA, a 5 pías. litro, sin casco

Las deliberaciones del Consejo General del Partido Socialista belga han puesto de manifiesto la fidelidad de los socialistas a su Partido

Las deliberaciones del Consejo General del Partido Socialista han terminado con una declaración en la que se aleja toda amenaza de escisión.

El Consejo espera del Gobierno una acción encaminada a reforzar la seguridad colectiva, inseparable de la seguridad de Bélgica.

bierno no es contraria a los estatutos, y pide que se lleve a la práctica totalmente el programa de Gobierno, especialmente en lo que se refiere a la transformación de monopolios y reforma social.

Comproba después que la colaboración socialista en el Gobierno no es contraria a los estatutos, y pide que se lleve a la práctica totalmente el programa de Gobierno, especialmente en lo que se refiere a la transformación de monopolios y reforma social.

Comproba después que la colaboración socialista en el Gobierno no es contraria a los estatutos, y pide que se lleve a la práctica totalmente el programa de Gobierno, especialmente en lo que se refiere a la transformación de monopolios y reforma social.

AL TERMINAR LA SESION DEL CONSEJO GENERAL DEL PARTIDO SOCIALISTA BELGA, ACUERDA EXPRESAR SU SOLIDARIDAD CON LOS REPUBLICANOS ESPAÑOLES

Bruselas.—Antes de levantar su sesión el Consejo General del Partido Socialista belga, aprobó por unanimidad una resolución en la que expresa su gran simpatía por los republicanos españoles.

Además la delegación socialista belga que asista a la Conferencia de Londres desplegará todos sus esfuerzos para conseguir, con las demás delegaciones, la constitución de una Comisión de Socorro a España.

La cuestión del control en la Cámara de los Comunes

Eden cree que el plan del Comité de No Intervención parece representar la mejor garantía de imparcialidad

Londres. — La cuestión del control de las cosas españolas fue tratada ayer tarde en la Cámara de los Comunes, donde Eden expresó su opinión de que el plan preparado por el Comité de No Intervención le parece representar la mejor garantía de imparcialidad.

El diputado liberal Mandor preguntó que quién impediría al bu que quisiera hacerlo lanzar un obús sobre la costa, contestando el señor Eden lo siguiente: «No participo de tales temores. Toda situación tiene sus riesgos, pero pienso que estos serán menores cuando se aplique el plan. Asumimos la misión que nos corresponde, que es importante.»

que hay a bordo de un barco de guerra de una nacionalidad cada oficial de otras nacionalidades.

La prensa francesa comenta la actitud de Inglaterra con respecto a una posible guerra

«Le Populaire» dice: «Los acontecimientos de los últimos años han hecho reemplazar la divisa «Rearme o S. de N.» por la de «Rearme y S. de N.»

París. — La prensa elogió la prudencia del discurso de Eden y la actitud de Inglaterra con respecto a una eventual guerra en el continente.

Leroux escribe en «Le Populaire»: «Ya no hay casi partidarios del aislamiento en Inglaterra, y en los círculos conservadores se inicia una fuerte corriente de opinión en favor de la S. D. N.»

EN TORNO A LA PIRATERIA FASCISTA EN EL MEDITERRANEO

PARTES DE GUERRA

FRENTE DEL CENTRO Se consigue establecer una posición ventajosa en el sector de El Pardo

FRENTE DE ARAGON Duelos de artillería y tiroteos en todos los sectores

MARINA Y AIRE La aviación leal bombardea eficazmente las posiciones enemigas de Oviedo

de Gokomendi y Chindurri, que han sido destruidas por completo, y se ha puesto en fuga a sus guarniciones, que al abandonarla fueron eficazmente batidas por nuestras ametralladoras. Los fascistas dejaron muchas bajas en el campo.

El sector de El Pardo, que ha sido destruido por completo, y se ha puesto en fuga a sus guarniciones, que al abandonarla fueron eficazmente batidas por nuestras ametralladoras. Los fascistas dejaron muchas bajas en el campo.

El sector de El Pardo, que ha sido destruido por completo, y se ha puesto en fuga a sus guarniciones, que al abandonarla fueron eficazmente batidas por nuestras ametralladoras. Los fascistas dejaron muchas bajas en el campo.

El sector de El Pardo, que ha sido destruido por completo, y se ha puesto en fuga a sus guarniciones, que al abandonarla fueron eficazmente batidas por nuestras ametralladoras. Los fascistas dejaron muchas bajas en el campo.

Así se ayuda a Madrid Mañana no se fabricará pan en Barcelona y la harina destinada a este día se enviará al pueblo madrileño

Barcelona. — Anoche se leyó por radio una nota del Comité del Pan de la C. N. T. y de la U. G. T., anunciando que el viernes no se fabricará pan en Barcelona, pues los ciento cincuenta mil kilos de harina que se consumen diariamente se destinarán al pueblo de Madrid.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

RIALTO Lunes próximo: GRANDIOSO ESTRENO

EXPOSICION DEL LIBRO ANTIFASCISTA Siguen recibiendo nuevos títulos de literatura española y extranjera

FRENTE DEL CENTRO Se consigue establecer una posición ventajosa en el sector de El Pardo

FRENTE DE ARAGON Duelos de artillería y tiroteos en todos los sectores

MARINA Y AIRE La aviación leal bombardea eficazmente las posiciones enemigas de Oviedo

TELAS IMPERMEABLES BRAGUEROS - MEDIAS GOMA CLAUSOLLES Largo Caballero, 2

ESTILOGRAFICAS GAFAS CRUMIERE CRUMIERE

CAE UN DIRIGENTE DEL PARTIDO COMUNISTA Gijón. — Ayer, en uno de los momentos más duros de la lucha, ha muerto el camarada Horacio Argüelles, del Comité Provincial del Partido Comunista y comisario de Guerra.

EN LA CONQUISTA DE OVIEDO Ha muerto Horacio Argüelles (De nuestro enviado especial César M. Arconada)

ESTILOGRAFICAS GAFAS CRUMIERE CRUMIERE Cada día más objetivos de importancia logrados y mantenidos. Y así, en medio de un tronar sin tregua, por todas partes, delante y detrás del Naranco, en el cerco y más allá del cerco...

Continúa el ataque republicano en el Sur del Tajo

La artillería leal castiga duramente las líneas rebeldes más próximas a Madrid

La conquista republicana de Oviedo

Los mineros de Laviana caen sobre Lagar de Forno, conquistando con su toma la totalidad de Puerta Nueva

La importante loma de San Claudio es conquistada por nuestras tropas

Nuestros soldados se meten materialmente entre las ametralladoras fascistas

Gijón, 3, 9 n. — Continuaron con toda dureza, durante la noche de ayer, los ataques de nuestras fuerzas sobre San Claudio. Después de unos minutos de tregua, se reanuda el avance, metiéndose materialmente nuestros milicianos entre las ametralladoras fascistas, en espacio no superior a cuatrocientos metros. Se trataba de vulnerar cuatro puntos de una loma muy importante, consiguiendo cortar la retirada al enemigo. Desde aquel momento los rebeldes se encuentran en gravísimo aprieto.

Se ocupó seguidamente, por los nuestros, una de las posiciones estratégicas, cuyo dominio se perseguía. Aterrados los fascistas por la situación en que se hallaban, tuvieron un momento de indecisión y casi se paralizó su resistencia, para reanudarla pasado ese instante de duda. El campo de lucha se hallaba cubierto de cadáveres. Se inició entonces la huida del enemigo, sin que fueran bastantes los esfuerzos de sus jefes para contenerla.

Gran cantidad de material de guerra y numerosos prisioneros caen en poder leal

En esta forma quedó en nuestro poder la importantísima loma de San Claudio. El enemigo dejó en nuestras manos seis ametralladoras, cajas de municiones y bastantes fusiles. En los parapetos se veían montones de cadáveres. Hicimos también unos treinta prisioneros. Así se dió por terminada la



operación sobre San Claudio, culminada con el más completo éxito.

Los dinamiteros avanzan valientemente hasta los sacos terrores enemigos

Coincidiendo con el ataque sobre San Claudio, se atacó también por Buenavista para apoderarnos de la importante posición denominada Lagar de Forno, operación que se inició cuando caían las primeras sombras de la noche y que había sido suspendida la tarde anterior.

Los mineros de Laviana avanzaron valientemente hasta llegar a los mismos sacos terrores de los parapetos fascistas. Tan sigiloso y urdiente fué el avance que el enemigo no se dió cuenta de éste hasta que tuvo encima a nuestras fuerzas. La lucha adquirió rápidamente gran dureza. El instinto de conservación de los fascistas les llevó a una resistencia desesperada; pero la posición del Lagar de Forno era nuestra poco después. Con ello pasa a nuestro poder la totalidad de Puerta Nueva.

Muere heroicamente el comandante minero

A cambio de estos éxitos tenemos que lamentar la muerte del comandante de los mineros de Laviana, Julio Hevia. Es éste el tercer comandante que los mineros de Laviana pierden en la causa que con tanto valor defendían.

En nuestra posición del Cementerio Viejo se presentó un soldado ovidado de las filas fascistas. Dijo que el enemigo carece ya de hombres para proseguir eficazmente la defensa de Oviedo y confirmó los datos suministrados por otros desertores últimamente llegados al campo leal.

La muerte de Julio Hevia ha causado gran sentimiento entre los soldados de la República, que luchan en los frentes asturianos.

El general Miaja confirma a los periodistas el fracaso del enemigo en su intento de ataque a nuestras posiciones de El Pardo

Madrid.—El general Miaja recibió este mediodía a los periodistas y les dió: Desde anoche no hay novedad. Los rebeldes, que tratan de cortar

ULTIMA HORA DE MADRID

En un intento de ataque a nuestras posiciones de El Pardo, los fascistas sufren centenares de bajas

En la provincia de Avila el enemigo fracasó en su intento de volar un puente, habiendo de replegarse, después de tres horas de lucha

En el Sur del Tajo ha aumentado la actividad, siendo la situación favorable para nuestros soldados

Madrid, 4. — Durante toda la mañana de hoy ha habido calma absoluta en los sectores más cercanos a Madrid. Las fuerzas leales se han dedicado a recoger las numerosas bajas que ayer infligieron al enemigo cuando éste tuvo la pretensión de romper nuestros frentes. El ataque de las fuerzas leales se vió contrapuesto en algunos momentos por el que los fascistas realizaban a nuestras posiciones de El Pardo. Intento inútil, porque los fascistas quedaron rechazados en toda la línea.

En otros varios sectores las bajas que se les produjeron y fué también muy elevado el número de fusiles y ametralladoras que dejaron en nuestro poder. Merece destacarse no sólo en las acciones de ayer, sino en las de todas las jornadas, la meritisima actuación de la artillería republicana. Apenas divisa concentración enemiga, por pequeña que sean, lanza sus proyectiles contra el enemigo, con una precisión y una puntería verdaderamente maravillosas. Así se da el caso de que los proyectiles de nuestros cañones hayan podido desmontar nidios de ametralladoras y morteros instalados en los lugares más invulnerables.

Durante la jornada de ayer los cañones del Ejército popular bombardearon con insistencia las posiciones rebeldes, no sólo en los sectores cercanos a Madrid, sino también en otros varios puntos del frente del Centro, con gran eficacia.

Esta mañana se han realizado algunas incursiones de castigo en el campo rebelde por la provincia de Guadalajara. Las fuerzas leales rectifican favorablemente sus posiciones al desalojar al enemigo de las trincheras y parapetos que trata de defender. Algunos núcleos rebeldes hubieron de ser desalojados por las bombas de mano lanzadas por los dinamiteros republicanos. Después los morteros y ametralladoras del pueblo se encargaron de poner en fuga a los fascistas que intentaban rehacerse.

Intenso fuego de cañón en la provincia de Avila, por el sector de Valdemaque. También en un sector un poco cercano al citado pueblo hubo intenso fuego de fusilería, porque los rebeldes trataban de volar un pequeño puente que pasa sobre unos riachuelos. Los leales, con su constante fuego de fusilería y ametralladora, impidieron que los fascistas consumaran su propósito. Al cabo de tres horas de tiro, los rebeldes hubieron de replegarse.

En Toledo ha habido más tranquilidad que de costumbre, así como en el sector Sur del Tajo la actividad ha aumentado considerablemente. Los rebeldes trataban de defenderse; pero las fuerzas leales han conseguido los objetivos que el mando señaló para la mañana de hoy. La impresión en este sector continúa siendo inmejorable.

En el del Jarama, aparte de las diarias acciones que realiza el Ejército popular para no perder la iniciativa, hubo bastante calma.

Se desea saber

El paradero de Carmela Rosado Alarcón, de veintitrés años, y familia, habitantes en Muro de Euzkadi, número 11, casa de comidas «Mi Favorita», Málaga.

Dirigirse: Carmen Giménez, Avenida Pablo Iglesias, 16, tercera puerta, Benimaclet (Valencia).

El paradero de las familias de los carabineros Cristóbal García Muñoz y Francisco García Viana, pertenecientes a la 5.ª Brigada Mixta del 4.º Batallón, Sección de Sanidad, de guarnición en Perales del Río (Madrid), las cuales familias quedaron en Málaga cuando ambos camaradas salieron para el frente el 31 de enero pasado.

Pérdida de documentos

La madre del heroico Fernando de Rosa, muerto en el frente de la Sierra, ha extraviado en el trayecto del Palacio de Justicia al Ministerio de Justicia, documentos de gran interés, entre ellos, el certificado de defunción.

Rogamos a quienes los hayan encontrados, los entreguen en esta Redacción.

Un camarada de este Radio Centro ha perdido la documentación a su nombre, consistente en S. Carnet Sindical, el de su Partido y S. R. I., más una cantidad en dinero. Se ruega a quien haya podido hallar lo predicho se sirva entregarlo en RADIO CENTRO, Ribera, 1, primer piso.

delicadeza más elemental le obligaba a callar, pero su afán de sinceridad rompía todos los diques de la discreción; no era justo obligar al público francés medidas verdaderas que parecían mentiras. Y si su conciencia de español está en carne viva; si la tragedia de su patria le lleva tránsito y angustia, lleve la España de Franco, en esas mismas tierras podrá encontrar un caso ejemplar a que atender su conducta: el de Unamuno, muerto de dolor, de vergüenza, de asco, en la atmósfera irrespirable, asfixiante de la Salmunza fascista.

Elirman: M. Márquez.—Joaquín Benavente.—Antonio Machado.—Victorio Macho.—P. Carrasco.—José P. Montesinos.—León Felipe.—J. Navarro Tomás, etc.

El presidente de la Generalidad habla a los periodistas de la visita a Valencia del consejero Tarradellas

DICE QUE CATALUÑA BUSCA, POR ENCIMA DE TODO, LLEGAR A UN RESULTADO DE UNIDAD DE ESFUERZOS QUE CONTRIBUYA A LA EFICACIA DE LA GUERRA

Barcelona. — El Presidente de la Generalidad recibió a primeras horas de la tarde a los periodistas y les manifestó que en la reunión que presidió ayer del Comité Catalán pro Ejército Popular, se concretó el funcionamiento de este organismo, que ayudará, dijo, a la obra del Gobierno como instrumento de propaganda, de disciplina y de espíritu de guerra. Al mismo tiempo facilitará la preparación preliminar para los futuros combates.

Refiriéndose al viaje que hizo a Valencia el primer Consejero Tarradellas, dijo que era evidente que nunca hubo la menor duda de que las entrevistas con el Gobierno de la República habían de tener un resultado satisfactorio. El Gobierno de la República estaba en la mejor disposición y Cataluña buscaba por encima de todo, como imperativo de esta hora, que al establecer una unidad de pensamiento y de acción vigorizase con la mayor eficacia posible la lucha contra el fascismo.

El Gobierno vasco se reúne

Bilbao. — El Gobierno vasco celebró Consejo, que terminó después de las diez de la noche. El consejero de Comercio y Abastecimientos facilitó a los periodistas la siguiente referencia verbal:

«El Consejo se ha ocupado extensamente de una proposición formulada por el embajador argentino en nombre de todo el Cuerpo Diplomático europeo y americano, acerca de una posible intervención de estas representaciones para la humanización de la guerra y canje de prisioneros. El Gobierno de Euzkadi ha reiterado su posición anterior favorable a cuanto humanice de una manera eficaz esta guerra despiadada, y se han ratificado nes anteriores para que reanuden las gestiones, que se interrumpieron por culpa de los fascistas, siempre que para ello existan las máximas garantías. El Gobierno ha quedado muy complacido por las satisfactorias impresiones facilitadas por el consejero de Defensa sobre el estado de disciplina de las tropas vascas, y por la previsión y abundancia de medios materiales existentes, así como todo lo relacionado con el acoplamiento de los mismos. Existe también favorable impresión sobre el aprovisionamiento de la población civil.»

Milicias de "El Socialista" importante donativo del pueblo de Orihuela

Los elementos populares del pueblo de Orihuela, han hecho el siguiente donativo, con destino a las milicias de "El Socialista": 4.287 kilos de patatas. 1.000 kilos de habas. 1.000 de alcachofas. 200 de guisantes. 60 de ajos. 350 de cebollas secas. 8.000 de naranjas y limones, y 2 cajas de leche condensada.

México quiere adoptar a los huérfanos españoles y proseguir la ayuda al Gobierno legítimo

Londres. — El "Daily Herald" anuncia que Schuchnigg ha anunciado el viaje que debía hacer a Roma la semana próxima. "Austria" —dice el periódico— rompe así con Mussolini. Este acto inesperado viene a romper el estrecho acuerdo austro-italiano nacido en la primavera de 1933. Para subrayar la ruptura, los periódicos gubernamentales de Viena atacan la política de rearme de Italia y el cancelier parece decidido a continuar sus proyectos de restauración de los Habsburgo, despreciando la advertencia de Berlín y Roma.

AVISOS Y CITACIONES

PARTIDO COMUNISTA DE ESPAÑA

CONVOCATORIA DE FRACCIONES SINDICALES

Viernes, a las cuatro de la tarde: Banca.
Viernes, a las siete de la tarde: Vestido y Tozado.
Sábado, a las cinco de la tarde: Construcción.
Sábado, a las seis y media de la tarde: Fabril y textil.
Sábado, a las seis y media de la tarde: Metalurgia.
Domingo, a las once de la mañana: Tónicos.
Domingo, a las once de la mañana: Tabaqueros. (En el Radio Puerto.)
Lunes, a las seis de la tarde: Chofera transportes.
Lunes siete tarde: Administrativos.
Valencia, 4 de marzo de 1937.
—Por el Comité Provincial, El Secretario Sindical.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA ESTATALES

Los intelectuales de España contestan al Dr. Marañón

"Nosotros, los que nos hallamos en España, no estamos prisioneros ni perseguidos; tenemos las puertas abiertas; hemos recibido atenciones de las autoridades, sin que se nos haya pedido declaración ni compromiso alguno de carácter político"

"Admiramos y sentimos la grandeza del sacrificio que el pueblo realiza en defensa de su emancipación, de su independencia y de su libertad"

Todos los intelectuales alojados en la Casa de la Cultura, suscriben el siguiente manifiesto en réplica de las vituperaciones que ha vertido en un periódico fascista de París el doctor Marañón:

Sin propósito de entrar en polémicas inoportunas y sólo con el deseo de servir al gran pueblo español que lucha en las trincheras contra militares rebeldes y alemanes e italianos invasores, hemos de consignar la protesta que nos merecen las inverosímiles declaraciones de don Gregorio Marañón aparecidas en "Le Petit Parisien" de 21 de febrero y no rectificadas hasta ahora por dicho señor. Queremos elucidar todos aquellos puntos que no despiertan en nosotros sino indignación o doliden. No queremos discutir si Franco es como el Cid o como los Reyes Católicos por apoyar en fuerzas moras sus conquistas y todas las demás afirmaciones peregrinas de que Marañón se sirve suponiendo en su nuevo público un desconocimiento completo de la vida y de la historia españolas y jugando artatamente con las fechas, las circunstancias y los nombres.

No nos interesa nada que el doctor Marañón se declare fascista; apenas le interesarán a los mismos adeptos de Franco que por la empujona española de Lisboa le hicieran saber en la noche del 27 de enero la opinión que de él tenían y las condiciones con que lo aceptaban. Tenía que pedir perdón, tenía que despedirse de su liberalismo. A él que hubiera querido pasar por el apóstol de la convivencia, que parecía el inventor de un nuevo liberalismo, cuya fórmula era pertenecer simultáneamente a Falange Española y a la C. N. T., se le invitaba a abjurar de todos los liberalismos y a acudir a Burgos a hacer confesión general. ¿No responde en el fondo a esa invitación las declaraciones de "Le Petit Parisien"?

Elegantemente, con un resallar ligero, sin insistencia inoportuna, como perfecto hombre de mundo, el doctor Marañón alude a su fuga, a su novelesca fuga. El lector

delicadeza más elemental le obligaba a callar, pero su afán de sinceridad rompía todos los diques de la discreción; no era justo obligar al público francés medidas verdaderas que parecían mentiras. Y si su conciencia de español está en carne viva; si la tragedia de su patria le lleva tránsito y angustia, lleve la España de Franco, en esas mismas tierras podrá encontrar un caso ejemplar a que atender su conducta: el de Unamuno, muerto de dolor, de vergüenza, de asco, en la atmósfera irrespirable, asfixiante de la Salmunza fascista.

Elirman: M. Márquez.—Joaquín Benavente.—Antonio Machado.—Victorio Macho.—P. Carrasco.—José P. Montesinos.—León Felipe.—J. Navarro Tomás, etc.

Gran mitin de clausura del Pleno Ampliado del Comité Central del Partido Comunista

El próximo domingo día 7, a las diez de la mañana, en el cine Tyrus

ORADORES

JUAN ANTONIO RIBES, por el Comité Provincial de Valencia.
FRANCISCO ANTON, por el Comité Provincial de Madrid.
JESUS LARRARAGA, por el Partido Comunista de Euzkadi.
JUAN COMBERRA, por el Partido Socialista Unificado de Cataluña.
JESUS HERNANDEZ, por el Comité Central del Partido Comunista de España.
Presidirá Dolores Ibarruri, Pastora.

El acto será radiado a toda España.
Obreros, campesinos, antifascistas, escuchad el próximo domingo la voz del Partido Comunista!